
2021-2022 年国家电网招聘之电工类题库及精品答案 

单选题（共 50 题） 

1、单母线接线主要用于6~ 10KV出线回路数不超过 （ ） 的系统中。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】 D 

 

2、测量绝缘电阻对下列哪种绝缘缺陷较灵敏（ ）。 

A.局部缺陷 

B.绝缘老化 

C.局部受潮 

D.贯穿性导电通道 

【答案】 D 

 

3、开关非全相运行时，负序电流的大小与负荷电流的大小关系为（ ） 

A.成正比 

B.成反比 

C.不确定 

【答案】 A 

 

4、高压直流输电其直流联络线一般不采用 （ ） 



A.单极 

B.双极 

C.同正极 

D.同负极 

【答案】 C 

 

5、完全电流差动母线保护不适用于 （ ）场合。 

A.单母线 

B.双母线 

C.双母线经常有一组母线运行 

D.无法确定 

【答案】 B 

 

6、电力线路中，电抗 X主要反映线路带压运行后产生的（ ）。 

A.热效应 

B.电场效应 

C.磁场效应 

D.电晕效应 

【答案】 C 

 

7、电流比相式母线保护的比完全电流差动母线保护的灵敏性（ ） 

A.高 

B.低 

C.一样 



D.不确定 

【答案】 A 

 

8、方向阻抗继电器中 ，记忆回路的作用是（ ） 

A.提高灵敏度 

B.消除正向出口三相短路的死区 

C.防止反向出口短路时动作 

D.提高选择性 

【答案】 B 

 

9、能有效判别设备绝缘中的一些集中性缺陷的试验方法是（ ）。 

A.测量 tanδ 

B.测量吸收比 

C.测量泄漏电流 

D.测量绝缘电阻 

【答案】 C 

 

10、（ ）表示带点粒子在单位场强下沿场强方向的漂移速度。 

A.平均自由行程 

B.迁移率 

C.扩散 

D.附着 

【答案】 B 

 



11、电流互感器是（ ）。 

A.电流源，内阻视为无穷大 

B.电压源，内阻视为零 

C.电流源，内阻视为零 

D.电压源，内阻视为无穷大 

【答案】 A 

 

12、定时限过电流保护的动作电流需要考虑返回系数 ，是为了 （ ） 

A.提高保护的灵敏性 

B.外部故障切除后能够可靠返回 

C.解决选择性 

D.快速动作 

【答案】 B 

 

13、在电力系统中发生线性谐振时，谐振回路中电感参数是（）。 

A.时变 

B.线性 

C.非线性 

D.受控 

【答案】 B 

 

14、电流速断保护的保护范围在（ ）运行方式下最小 

A.最大 

B.正常 



C.最小 

【答案】 C 

 

15、在 Y, d ll 接线变压器纵差保护中 ，由于 TA 两侧型号不同 ，在差动回

路 中引起较大的不平衡电流 ，则此电流继电器的同型系数 Kst 应取值为（ ） 

A.0 

B.0.5 

C.1 

D.1.5 

【答案】 C 

 

16、直接将电能送到用户的网络称为（ ）。 

A.发电网 

B.输电网 

C.配电网 

D.电流网 

【答案】 C 

 

17、绝缘电阻的测量可以发现绝缘（ ） 

A.介质内含气泡 

B.介质己经受潮 

C.介质分布不均匀 

D.介质局部磨损 

【答案】 B 



 

18、关于三相变压器励磁涌流的特点，下列说法正确的是（ ）。 

A.某相励磁涌流可能不再偏离时间轴的一侧变成对称性涌流，对称性涌流的数

值比较大 

B.三相励磁涌流不会相同，任何情况下空载投入变压器，至少在两相中出现不

同程度的励磁涌流 

C.励磁涌流的波形仍然是间断的，但间断角显著增大 

D.对称性涌流的间断角最大 

【答案】 B 

 

19、为了进行状态估计 ，电力系统中独立测量量与状态量个数之间关系是 （ ） 

A.大于等于 

B.小于等于 

C.等于 

D.不确定 

【答案】 A 

 

20、阻抗型参数方程可用于（ ）故障 

A.串联-串联型故障 

B.并联-并联型故障 

C.串联-并联型故障 

D.并联-串联型故障 

【答案】 A 

 



21、发供电设备容量是按系统最大负荷需求量安排的，它对应电力成本中容量

成本，是以（ ）去计算基本电费的。 

A.用户实际用电量 

B.用户实际用量/功率因数 

C.用户用电的最大需求量或变压器容量 

【答案】 C 

 

22、连接滤波器的作用不包括 （ ） 

A.与精合电容器阻抗匹配 

B.与稠合电容器共同完成通高频阻工频的作用 

C.与藕合电容器共同完成通工频阻高频的作用容性阻抗 

D.与藕合电容器共同组成带通滤波器 

【答案】 C 

 

23、314μF 电容元件用在 100Hz 的正弦交流电路中，所呈现的容抗值为（ ） 

A.0.197Ω 

B.31.8Ω 

C.5.1Ω 

【答案】 C 

 

24、（ ）下面哪种保护的整定值不需要考虑与相邻线路保护配合? 

A.过电流保护 

B.零序电流保护 

C.纵联电流差动保护 



D.低电压保护 

【答案】 C 

 

25、按持续时间长短分，一般持续时间在（）秒以内的过电压称为操作过电压；

持续时间长的过电压则称为暂时过电压。 

A.0.01 

B.0.02 

C.0.1 

D.1.0 

【答案】 C 

 

26、雷电绕过避雷线直击于线路的概率（ ）。 

A.平原地区比山区高 

B.与系统接地方式有关 

C.平原地区比山区低 

D.与系统接地方式无关 

【答案】 C 

 

27、电气设备额定电流的选择条件是它的值要大于等于（ ）。 

A.短路时最大工作电流 

B.最大持续工作电流 

C.最大短路电流 

D.持续短路电流 

【答案】 B 



 

28、电网络分析中，用割集电压法列写方程时 ，用到的矩阵形式的 KCL 方 程

是 （ ） 

A.[ AJ[l b]=O 

B.[Qt] [lb]=O 

C.[lb]=[Bf tJ [11] 

D.[Vb]= [Qf t][Vt] 

【答案】 B 

 

29、电压互感器接于线路上，当 A相断开时（ ）。 

A.B 相和 C相的全电压与断相前差别不大 

B.B 相和 C相的全电压与断相前差别较大 

C.不确定 

【答案】 A 

 

30、冲击系数 kim 的数值变化范围是（ ）。 

A.0≤kim≤1 

B.1≤kim≤2 

C.0≤kim≤2 

D.1≤kim≤3 

【答案】 B 

 

31、新投运或改造后的Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ类高压电能计量装置应（ ）内进行首次

现场检验。 

A.15 天 



B.一个月 

C.20 天 

D.二个月 

【答案】 B 

 

32、314μF 电容元件用在 100Hz 的正弦交流电路中，所呈现的容抗值为（ ） 

A.0.197Ω 

B.31.8Ω 

C.5.1Ω 

【答案】 C 

 

33、整流电压为正的 α角的变化范围为（ ） 

A.0°~ 180° 

B.45°～90° 

C.90 °～180° 

D.0°~90° 

【答案】 D 

 

34、瞬时电流速断保护在 〈 ） 保护范围最小 

A.最小运行方式 

B.最大运行方式 

C.正常运行方式 

D.与运行方式无关 

【答案】 A 
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